



济南市妇幼保健院产科副主任医师刘博 医疗对口支援,保障妇幼安康

近日,济南市妇幼保健院产科副主任医师刘博来到章丘区妇幼保健院,正式开启她对区妇幼保健院的对口支援工作。对口支援是济南市卫健委强化城乡医院对口支援,落实健康扶贫政策,保基本、强基层、建机制,提升基层医疗服务能力,满足基层群众医疗服务需求的重要举措,对于加快推进建立分级诊疗制度,进一步改善人民群众看病就医感受具有积极促进作用。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 张天滋

产科临床工作20余年 “三点一线”为爱守护

记者了解到,刘博教授从事妇产科临床工作已20余年,擅长产科疑难、危急重症的诊断、治疗及围产期营养与保健。对病理产科如妊娠高血压疾病、妊娠期糖尿病、前置胎盘、胎盘早剥、产程异常、难产处理、手术助产、产后出血等及胎儿疾病如复杂性双胎、胎儿水肿与贫血、胎儿生长受限等有丰富的临床经验。

一到妇幼保健院,刘博教授就立马切换到工作模式,坐门诊、下病房、上手术。“我现在是周四上午有门诊,其余时间都在产房或者上手术,早上和同事们一起查房,查看病人,了解病史,根据化验结果和临床表现分析病情,确定诊断然后做出下一步的治疗方案。产科的工作量确实比较大,大家也都比较辛苦,但是我们都热爱这份事业,同样会为之去努力去守护。”刘博教授表示,科里的同事们都互相帮助、相互鼓励,其乐融融,特别是自己在产房的这段时间,印象很深刻。大家在护士长的带领下,干劲十足,而且每个人都有危机意识和大局意识,



刘博教授在产房查房。

团队氛围很浓厚。

十月怀胎,一朝分娩。为争取孕产妇在分娩过程中的痛苦降到最低,章丘区妇幼保健院开展分娩镇痛。目前,医院分娩镇痛比例已经上升到45%左右。分娩镇痛不仅仅是止痛,还有利于产妇充分休息,调整体力,放松心情,目的是促进产程进展,产妇太太

累了,她就没信心了,但是打上镇痛的话,睡一觉,大多数宫口就开了,第二产程屏气用力的时候,不会太难受,现在已成为一种新风尚。

接连完成三例 胎头吸引术助产

在忙碌的工作间隙,年轻的医生们总是围着刘博教授讨论病历,分析病情,学习新技术。

“医院的年轻医生们都有不错的底子,学医是一个漫长的行程,每天都要不停地学习,才能促使自己进步。医务科定期会组织全院医务人员进行培训,我也喜欢与大家一同探讨

一些新技术新设备的应用。前几天组织了一次《剖宫产缝合技术及材料选择》讲座,大家一同进行模拟操作缝合,这种相互交流的方式比较利于年轻医生的进步。”刘博教授说,最近给产房的姐妹们讲解了一下新型胎头吸引器的使用方法,这种吸引器与之前的老式吸引器相比,有压力指示标记,压力可控,一个人即可操作,安全、可靠、成功率高,还有一个原因是费用要更低,能为产妇节省一笔开支。

据介绍,刘博教授来医院后,曾为一名急性胎儿窘迫的产妇进行胎头吸引器助产。在此之前,产科难产阴道助产开展较少,在刘博教授的带领下,近期接连完成三例阴道助产胎头吸引术,产妇产程顺利,母婴健康平安。该技术的应用有利于提高经阴道分娩率,降低剖宫产率,受到了产妇及家属的一致好评。

“对口支援这件事,对我们两家医院的产科来讲都是好事,大家每天一起讨论病历,一起做手术,互相学习、互相帮助、取长补短,当然,因为平台不一样,我可能获得的信息多一些,提前掌握了一些新技术,但是支援的目的就是,大家共同为了产科事业,一起发展,共同进步。”刘博教授坦言。

压实环保责任,建设绿色企业

济南方大重弹汽车悬架有限公司坚决打好污染防治攻坚战

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 裘建涛

近期,为持续做好生态环境保护和污染防治各项工作,济南方大重弹汽车悬架有限公司进一步强化担当意识和责任意识,结合企业生产特点对内部环保工作进行了再强调、再部署,扎实做好环境保护工作,坚决打好污染防治攻坚战。

从思想抓起 提高职工环保意识

为创新宣传方式,公司采取多种途径进行环保宣传,充分利用横幅、宣传标语等媒介,积极宣传安全生产政策法规和环保知识,进一步提升职工保护环境、节约资源、创建美好工作环境的积极性和主动性,营造浓厚的环保整治氛围。

坚持全员树立“绿水青山就是金山银山”的生态理念,在不碰环保红线、不触底线的刚性要求面前,狠抓安全环保工作。通过每周安全调度会汇总通报,按月进行安全环保评价考核,严格奖惩兑现,持续提升环保工作水平,确保清洁生产。同时,积极出台一系列内部生产区域环境综合整治管理办法,将环保贯穿于生产经营各项工作的始终,形成责任明确、分工负责、相互协作的工作格局,基本实现现场环境的常态化保持。

从责任抓起 做好环保问题整改

公司对厂区车间、工段、



公司形成了责任明确、分工负责、相互协作的工作格局。

后勤办公楼进行责任划分,成立以工段长为组长的环境保护督导责任小组。明确各车间责任,对环保攻坚各项任务逐一细化分解,严格责任落实,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制。

持续抓好环境保护工作考核,对生产作业施工、除尘设备在线运行等重点区域专项检查,确保发现问题及时整改消除,不能立即消除的,及时制定整改计划,明确整改时间、整改措施和相关责任人,严格落实安全防范措

施,确保环保设施高效稳定运行。

从源头抓起 确保生产现场环境达标

公司制定周密细致的环保提升管控方案,通过引进热处理脱销设备、电泳线环保设备、油烟处理系统,以及对抛丸机除尘器进行改造等一系列措施,确保排放物达标排放;对生产现场的抛丸机加装围挡,并根据制度要求对厂区全部环保设备设施定期进行

逐一检查,同时进一步规范安全运行记录、环保检查台账,严格按照“先开后停”的原则进行操作,确保车间生产环境达标。

在此基础上,严格按照“双治超”要求,加强厂区内机动车辆管理,所有从事运输的车辆物料严禁超高、超载,物料严格用毡布覆盖,减少运输过程中的撒料现象。生产现场每天指派专人负责,对撒落地面的物料不间断进行清扫、洒水保湿,确保厂区环境大力改善。

延伸阅读

济南方大重弹： 注重科技研发,创新助力发展

济南方大重弹汽车悬架有限公司专业从事汽车配件的研发和生产,在汽车配件领域有着丰富的开发经验。公司的主营产品包括汽车钢板弹簧、横向稳定杆等,经过多年的努力,形成了自主的、成熟可靠的汽车配件生产加工技术,先进的工艺和良好的装备配置,使公司的产品质量和性能均达到国内先进水平,使公司的产品更具有竞争力。

公司从市场中发现商机,找到新产品、新技术发展方向,并依托先进设备完成新产品研发和新技术的应用工作,实现产业化、商业化,产品核心技术已全部取得自主知识产权。公司拥有雄厚的技术研发能力,研发设备达20余台套,凭借专业的研发队伍、持续的创新能力和技术实力,公司被认定为“国家级高新技术企业”,与山东理工大学签订了产学研合作协议,合作开发高应力变截面轻量化少片簧,并取得了阶段性成果。其中高应力抛物线形式两片簧满足了汽车行业整车技术发展进步需求,具有高承载、轻量化、高疲劳寿命的特点,在国内处于领先地位,实现了批量应用,为公司的发展提供了有力的技术保障。

多年来,公司始终坚持“党建为魂”的企业文化,秉持“创新发展,质量第一”的理念,通过对市场的深度洞察和优化服务,借助新旧动能转换的契机,助力公司发展的转型升级,实现长效、绿色、可持续发展,保持同行业的先进水平。(通讯员 姜军营)